



# 北京证券交易所开市迎来开门红

## 首批81家公司上市,10只新股涨幅均超100%

15日,北京证券交易所鸣锣开市,中国第三家证券交易所正式列入。这是我国资本市场改革发展的又一标志性事件,对于进一步健全多层次资本市场,加快完善中小企业金融支持体系,推动创新驱动发展和经济转型升级,具有十分重要的意义。

### 多为细分领域龙头

#### 81家上市公司成长性突出

据报道,81家公司成为北交所首批上市公司。其中,10只为新股,71只为存量精选层公司平移过来的股票。

中信建投证券董事、总经理李旭东表示,81家企业经营状况稳健、成长性较为突出,大部分属于行业细分领域排头兵,部分企业在同行业中处于国内领先地位,或是国内外重要企业的长期稳定供应商。

81家公司涵盖25个国民经济大类行业,17家为“专精特新”小巨人企业,先进制造业、现代服务业、高技术制造业、高技术服务业、战略新兴产业等占比87%,平均研发强度4.2%,平均研发支出2536万元。

### 10只新股全部暴涨

#### N同心盘中一度涨超500%

15日,北交所迎来“开门红”,81只北交所股票合计成交95.73亿元,10只直接在北交所上市的新股首日更是全部暴涨,盘中均触发两次临时停牌。

截至收盘,10只新股全部涨超一倍,收盘价平均较发行价上涨199.80%。其中,N同心大涨

493.67%,盘中一度涨超500%,牢牢占据新股涨幅榜首位;N大地、N志晟、N晶赛涨幅亦均超200%。

71只从精选层平移至北交所的股票则涨跌互现。其中,德瑞锂电上涨18.23%,安徽凤凰上涨8.44%,德众汽车上涨5.21%。

### 个人投资者如何参与?

#### 资金门槛为证券资产50万

根据北交所发布的投资者适当性管理办法,个人投资者准入的资金门槛为证券资产50万元。

虽然门槛不低,但是,根据上周五北交所发布的数据,截至11月12日,累计有超210万户投资者预约开通北交所合格投资者权限,开市后合计可参与北交所交易的投资者超400万户。投资者人数也不少,加上机构投资者,市场整体流动性有望持续改善,投资机会增加。

不符合适当性要求的个人投资者可借道公募基金参与北交所投资。上周五,证监会准予注册8只北交所主题公募基金。北交所主题公募基金采取2年定期开放的运作方式,约定80%以上非现金基金资产投资于北交所股票,可以为北交所带来增量长期资金。

证券业内人士表示,北交所虽然会有不少投资机会,但2个月来,原精选层股票出现一定上涨,也要注意风险。

综合新华社、中新社、《北京晚报》、《新民晚报》报道



### 释疑

#### 北京证券交易所跟沪深交易所何不同?

中国人民大学重阳金融研究院研究员刘英表示,北京证券交易所跟沪深交易所定位不一样。沪深交易所上市的是规模比较大的一些企业,而北交所是定位于创新型的中小企业。

同时,北交所与上交所、深交所形成资本市场三足鼎立,北交所与沪深交易所坚持错位发展与互联互通。北交所一个重要制度是转板制度,符合条件的北交所上市公司可以转板上交所的科创板或者深交所的创业板。根据转板制度,北交所上市公司申请转板,应当已在北交所连续上市满一年,且符合转入板块的上市条件。公司在北交所上市前,已在新三板精选层挂牌的,精选层挂牌时间与北交所上市时间合并计算。转板条件应当与首次公开发行并上市的条件保持基本一致,上交所、深交所可以根据监管需要提出差异化要求。转板制度使得3家交易所形成了互联互通,中国资本市场的多层次市场结构将进一步完善,中国资本市场将更有活力和韧性。

#### 北交所开市会分流A股存量资金吗?

北交所正式开市,很多股民有两个比较担心的问题,一是“北交所开市是否会降低A股市场的新股赚钱效应”,二是“北交所开市是否对沪深交易所构成存量资金分流”。

对此,中国人民大学重阳金融研究院研究员刘英表示,北交所的成立并不会影响A股市场的新股赚钱效应。“因为赚不赚钱,第一要看公司的质量,第二要看公司上市之后的盈利、经营的情况。所以,北交所成立以后,它只会带动赚钱效应,而不会影响赚钱效应。”

刘英指出,目前81家公司总市值有限,还不至于分流较多的A股资金。此外,北交所上市的中小企业,它会逐渐成长壮大,甚至是变成独角兽企业,这些企业有可能会转板到沪深A股市场。

刘英认为,北交所还有可能像沪港通、深港通或者沪伦通那样,跟其他国际交易所来一个互联互通。对A股来说,还可以吸引外来资金进来。

# 11天确诊260例 大连疫情处于胶着期

## 首例确诊病例已找到,是庄河市首站定点冷库员工

11月14日0时至24时,大连新增本土新冠肺炎确诊病例25例。至此,11天的时间,大连已累计报告本土确诊病例260例。国家卫生健康委疾控局副局长吴良有13日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,大连疫情近日发展较快,目前处于胶着期,市内个别乡镇和街道出现社区传播。



13日,庄河大学城高风险人员转运至集中隔离点。

### 大连疫情源头确定 首例病例来自定点冷库

根据确诊病例的流调信息,大连本轮疫情首例确诊病例来自庄河市首站定点冷库。首站定点冷库的员工确诊,随后食品公司的员工确诊,紧接着就是食堂餐厅现大学生确诊者。

这已经是大连第三次发生与冷链相关的疫情。去年7月,大连暴发的疫情,疑似起源于某海鲜公司的加工车间。去年12月,大连金普新区疫情最初的感染者,均为进口冷链食品搬运工。

作为全国冷链水产品进口最大的口岸,全国近70%的进口冷链货物,都是通过大连进入国内。在大连,从事进口冷链相关产业的人员,就有约60万。

### 63名大学生确诊 大学城转运3000多人

大连市这一轮疫情呈现“学校聚集性”特点。在庄河大学城,11日至13日三天就有67名学生和教职员工确诊,其中63例确诊病例是大学生,4例确诊病例是教职员工。

据报道,已公布的确诊学生

病例主要分布在西校区的3号公寓A栋、B栋和7号公寓。据悉,庄河大学城现有东西两个校区,共有学生14662人,其中西校区10011人,东校区4651人,两个校区共有教职员工984人。出现阳性病例后,已对大学城东西两个校区同步实施全面封控。对已经确定的密接者和高风险人员转运至大连市集中隔离酒店,截至14日8时,已累计闭环转运密接者及高风险人群3291人。

综合新华社、中央电视台、中新社报道